

立足岗位 创先争优

全省价格系统2010年度十大创新工作评选揭晓

在日前召开的全省价格工作会议上,揭晓了2010年全省价格系统十大创新工作评选结果。

为鼓励和推动价格工作创新发展,更好地促进示范区建设,服务稳物价、保民生、促发展大局,省物价

局继续在全省价格系统开展了“十大创新工作”评选活动。全省各级价格部门,共推荐了74项创新性工作参与评选。按照具有首创性、影响广泛、成效明显的标准,评选出“十大创新工作”。

互相交换意见、互融共通,最终于10月初推出,这在全省价格系统首开两市跨区域联合创新工作先河。新出台的幼儿园定价成本监审办法共分四章、二十六条,是我省首个市级幼儿教育培养定价成本监审办法。办法中明确规定了定价成本构成、成本核增核减依据和经济技术控制参数、财政投入项目如何计入成本及能否计入成本的具体事项。

服务类四大类38种商品和服务价格信息。

八、池州市物价局对中介服务收费实施招标打包结算,优化承接产业转移环境

池州市物价局会同政务服务中心制定了池州市承接产业转移中介服务收费招标、打包结算办法,明确转移到池州市省级以上开发区、大型商贸物流园区新建、改扩建企业涉及的社会中介提供的相关收费实行招标、打包结算。该项目是运用价格政策促进示范区建设的重要举措,政策实施以来,既降低了企业收费负担和经营成本,也促进了中介服务收费行为的规范。

一、省物价局开展窗口集中宣传咨询接待日活动,打造便民利民服务新平台

为创新政务公开方式,增强服务功能,着力打造公开、便民、高效、快捷的窗口公共服务平台,省政务服务中心物价局窗口计划连续6个月开展此项活动,截至去年12月15日已举行两次活动。活动结合价格热点变化情况,在省政务服务中心物价局窗口举行集中宣传咨询接待日。企业和群众与相关处室单位负责人进行面对面的交流沟通,详细了解国家及我省的各项价格政策、措施,实际问题得到了受理与解决,接待日活动广受好评。

委、粮食、畜牧水产等相关政府部门和科研机构、行业协会及重点生产经营企业等领域的专家,建立了价格监测预警专家库。该制度发挥专家的专业特长,科学分析价格形势,研判重要商品价格走势,对一定时期市场价格形势作出分析、评估、判断,正确引导舆论,实现更加灵敏地监测市场物价并作出超前分析和判断,为政府科学决策和宏观调控提供了参考依据。

六、芜湖县物价局规范水电气建安价格管理,着力降低垄断行业建安造价

针对水电气行业价格形成机制不尽完善,预算价格偏离实际,实际结算价格偏高的问题,芜湖县物价局出台了切实加强水电气建安工程价格监管办法,办法规定:供水、供电、供气安装工程应与用户签订的工程安装合同及安装工程预算书10日内报县价格主管部门登记备案。供水、供电、供气安装工程违反本办法有关规定,擅自提高工程价格、收取其它费用或不执行县价格主管部门成本监审意见的,县价格主管部门按照《价格法》等相关规定进行查处。自该办法实施至年底在县的开工企业约20余家,共减轻企业负担约50万元,比以前的供水供电供气安装工程收费下降了约30%。

九、滁州市物价局打造收费洼地,营造投资抢滩效应

滁州市物价局率先在全省打造收费洼地,确保收费标准低于周边城市,突出了“优先园区、工业先行”的首要原则,将原先单一的经营性服务收费标准,划分为“园区内工业企业、园区外工业企业、其他类”三大类收费标准。此次调整涉及48个执收系统的950个收费项目,其中涉及工业企业的收费标准进行了更大幅度降低,其平均下调幅度为40%,最高的下调了84%,同时还取消行政事业性收费5项,预计减轻企业负担1.27亿元。

二、铜陵市物价局研发价格信息化系统,打造数字物价

该项目由铜陵市物价局于2008年向国家发改委提出申请,通过专家论证和审核,2009年3月正式启动建设,2010年6月正式运行。整个系统具有价格监测预警、价格监督检查、收费管理、商品价格管理、价格认证、成本信息管理、价格信息发布、行政许可及审批、协同办公等九项功能,涵盖了价格部门的所有业务范围,是对价格管理方式的重大变革,实现价格信息资源共享。

四、六安市物价局深入推进价格公共服务,实施民生价格信息进小区工程

六安市物价局于2010年开始实施民生价格信息进小区工程,将吃、住、行、用等民生价格信息,以LED电子显示屏形式在居民小区醒目位置滚动播放,定期更新,让小区居民足不出户就能了解市场行情、价格信息,货比三家,价比三店,明白购物,放心消费,使之成为经营者定价指南,消费者购物向导。实施民生价格进小区工程作为深入推进价格公共服务活动,是实现新时期价格工作思路与工作方式转变的重要举措。

七、阜阳市物价局建立完善车载电视价格信息服务机制

为发挥价格监测资源优势,切实推进价格公共服务,阜阳市物价局与阜阳大唐广告公司合作,于2009年在部分公交线路的车载电视上免费增设《生活资讯》版块,发布价格监测信息,2010年全面实施。目前阜城10条公交线路,计206辆公交车的289台车载电视上,每天累计180多个小时,滚动发布农副产品类、居民服务类、生产资料类和物

十、淮北市物价局建立价格监控网络平台,助力基层医改顺利实施

淮北市物价局供力安徽省新型农村合作医疗管理信息系统双方通力合作,农合部门为价格部门申请安徽省新农合管理信息系统网络端口,价格部门实行了实时对医药价格在线监控,建立了价格监控网络平台,做到了实时在线监管。

三、合肥市物价局在全省率先建立价格监测预警专家咨询工作制度

合肥市物价局建立了价格监测预警专家咨询工作制度,聘请了8名来自农

五、淮北蚌埠两市联动出台幼儿园教育定价成本监审办法,提高学前教育定价科学性

该创新项目由淮北市物价局、蚌埠市物价局联合完成。2010年3月初两市分别成立了专门领导小组,制定方案,开展了大量的调查研究和可行性论证,

去年12月份主要商品价格涨势趋缓



2010年12月份,我省监测的34种主要商品价格与上月相比,22涨11跌1平,总体价格涨势趋缓。其中,成品粮、食用油、肉类和鸡蛋价格小幅上涨,蔬菜价格回落明显;化肥价格基本稳定,农膜价格小幅上涨;钢材和水泥价格继续攀升,有色金属价格涨跌互现。与上年同期相比,上涨品种有成品粮、食用油、肉类、鸡蛋、化肥、农膜、钢材、水泥和有色金属,下跌品种主要是蔬菜。

主要钢材市场钢材库存为1306万吨,已连续6个月环比下降。二是受铁矿石、煤炭等价格高位运行影响,成本支撑工业生产资料价格上涨。12月底,秦皇岛港发热量5500大卡大同优混煤价格每吨780元,虽

比11月底下跌2.5%,但仍处于较高价格水平。三是受国际市场影响,国内有色金属价格涨跌互现。12月30日,LME三个月期铜收盘价每吨为9490美元,较11月末上涨13.52%。
黄卫国



1月11日,省物价局依法行政领导小组办公室按照国家和省“五五”普法工作要求,对各市物价局“五五”价格普法工作进行检查验收。验收按照公开、公平、公正的原则进行,采用集中评查、交叉互评、现场打分、集体复核的形式。
饶冰/图

简讯

省价格协会第二次代表大会在肥召开

1月11日上午,安徽省价格协会第二次代表大会在合肥市举行。会议审议通过了安徽省价格协会第一届理事会的工作报告;审议通过了修改后的《安徽省价格协会章程》;同时选举产生了省价格协会第二届理事会会长、副会长、常务理事、秘书长和副秘书长等协会领导成员。
徐仁彪

我省完成全国棉花成本集中汇审任务

2010年12月12日至14日,2010年度全国棉花成本集中汇审工作在我省开展。为更好地完成国家发展改革委交办的全国棉花汇审任务,省成本局抽调6名同志参与汇审工作。国家发展改革委价格司成本处领导到会检查、指导棉花汇审工作。
蒯先龙

工业生产资料价格变动的主要原因:一是受节能减排政策影响,钢材产量和库存下降。2010年11月末,全国26个大中城市